
 

  

  

 

 

Skriftlig reservation ärende 7 Kommunfullmäktige Höganäs Kommun 2025-12-18 

Vänsterpartiet deltog i arbetet för en folkomröstning om hamnområdets framtid och i arbetet med Rädda Höganäs 

hamn-gruppen. Vi var mycket imponerade av deras engagemang och arbete.  Vänsterpartiet anser att 

folkomröstningens resultat ska följas. Vi vill att hamnområdet bevaras och utvecklas som ett område för alla i 

Höganäs, som ett område för rekreation, gemenskap och båtliv. Vi menar att det är viktigt med mötesplatser där alla är 

och känner sig välkomna. Vi vill inte att hamnområdet privatiseras och inte heller exploateras med hotell och det har 

vi visat när vi bland annat röstade nej i Kommunfullmäktige till detaljplanen och även röstat eller inte deltagit i beslut 

runt Morshamn och det kommer vi göra även idag.  

Jo Höganäs hamnområde är en trevlig plats, den ska kunna fortsätta användas som hamn, både som småbåtshamn och 

industrihamn och vi har ju bland annat Kvickbadet som en del av hamnen.   

 

Och vi anser att en verkligen ska tänka sig för när en kommun säljer mark i en hamn och en kan faktiskt vara orolig 

över att byggandet av ett hotell i hamnen blir till en del som endast är för få och minskar området för det gemensamma 

och blir en privatisering som stänger ute majoriteten av medborgarna och även när en ifrågasätter vad som hände med 

småskaligheten? Och vill återkomma till för att även om det inte blev något höghus så vet vi ju att hotelldrömmen inte 

tog slut med folkomröstningen för det blev ju inte någon process med ambitionen att förädla hamnområdet på ett annat 

sätt, trots resultatet av folkomröstningen istället stoppades hamnen i malpåse.  

 
De som var engagerad i hamnfrågan ville ju ha en genomgripande, transparent dialog om den framtida hamnen men 

någon större dialog finns det nog flera än jag som tyckte att det inte direkt varit under åren. Och jo det har under åren 

och ännu idag finns de som inte håller med om att dagens beslut är det rätta, en majoritet på dagens möte verkar ju 

ändå tycka det. Men det handlar inte om bitterhet eller vad man som politiker anser om engagerade människor utan det 

finns faktiskt de politiker som säger en sak innan och samma sak efter ett majoritetsbeslut och håller fast i det.  
 

Men som sagt det landar till slut för oss om att vi inte vill att hamnområdet exploateras med lagt förslag om 

hamnhotell för vi vill att Höganäs hamn även i framtiden ska vara ett område för alla höganäsbor, en mötesplats och 

ett område för rekreation, gemenskap och båtliv.  

 

Vi vill värna det som gör Höganäs unikt. Vi vill inte att kommunen säljer någon mark i hamnområdet. Vi ska värna 

och utveckla det vi äger gemensamt, inte privatisera det och där vi inte ser en utveckling av vår hamn med en 

utvecklig av ett hamnhotell. 

 

Vänsterpartiet yrkar därmed avslag på lagt förslag. 

 

Om vårt yrkande på att avslå förslag till beslut faller så vill Vänsterpartiet Höganäs reservera sig mot 

beslutet.     
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